



核心报道

粗暴执法

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:刘伟 美编:时芸 组版:陈恩武

现代快报  
2013.7.18  
星期四

封10

这两天,城管在网络上算是出尽了“风头”。

执法冲突

连云港

Q

7月16日,一条“连云港城管暴打老百姓场面激烈”的视频在网上热传。视频中,数十名身穿制服的城管队员将村民围在路边,随后,部分城管队员与几名村民开始推搡进而引发冲突,现场很快失控,最后发展到群殴、追打场面。

现代快报记者昨天在现场采访了解到,一位村民因反对在自家房子旁边架设高压线,在没有得到满意解决的情况下阻止施工,引发冲突,导致一家多人被打伤。昨天下午,连云港市新浦区政府就此事进行了说明,称已经成立调查小组进行调查取证。目前,经研究决定,对新浦区城管局长给予行政记过处分,对不文明执法5名重点人员予以停职,并接受调查。

现代快报记者 王晓宇 文/摄

执法冲突

湖南

## 与城管起冲突 瓜贩当场身亡

Q

7月17日上午,湖南临武县城管局工作人员在执法过程中,与南强莲塘村村民邓正加发生争执冲突,邓正加倒地死亡。



扫描二维码  
观看现场视频

临武县委相关部门向“新华视点”记者独家证实,17日上午确实发生小贩死亡事件,小贩在城管执法过程中死亡,具体死亡原因还在调查中。据介绍,临武县委、县政府召开会议作了研究部署,公安、纪检等部门已开始调查工作,执法的城管正在接受公安和纪检的调查。

记者辗转联系到死者侄女邓女士,邓女士告诉记者,邓正加今年约56岁,17日上午,邓正加夫妇从农村运一车自家种的西瓜到郴州临武县县城售卖,先将摊位摆在靠近沿江风光带的位置,因为风光带不准摆摊,城管要求邓正加夫妇搬至可以摆摊的规划区内,双方为此发生冲突。邓女士告诉记者,在发生冲突之前,城管人员与邓正加夫妇起了言语争执。邓女士说,邓正加妻子现在在医院,身上有伤。“她手臂、腿都肿了,而且受刺激晕过去了。”

冲突中,邓正加从一位城管身上抢下了工作证。邓正加死后,家属从他手中拿过工作证,目前工作证在邓正加妹妹手中。该工作证显示“临武县城市管理行政执法局”,姓名:“廖卫昌”,职务:“执法三队大队长”。

新华视点

## 最新消息

### 据称死者是省劳模

网友“@小纯就是小纯”说:今天上午,叔公从自己家里拉了一车西瓜来临武县城售卖,被城管赶来赶去,最后赶到县里规定的自产自销区售卖,城管还没有放过他,叔公遭到城管围殴,120到来的时候已经宣布死亡。被打死的叔公是湖南省劳动模范! 综合

高压线路施工引发冲突,据称一家10余人遭城管殴打

# 连云港回应“城管群殴村民” 区域城管局长被记过,5人停职



事发时,现场极其混乱 视频截图



王先生的母亲被打成“熊猫眼”



城管与村民发生激烈冲突,扫描二维码可观看视频

## 冲突视频 城管群殴村民,场面十分激烈

7月16日,网友将连云港城管打人的视频上传到优酷网,截至昨天下午2点,视频的点击率近19万人次,跟帖回复1300多条,视频内容引起网友一致抨击。

打开这段长2分32秒的视频,一开始,可以看到在一条村庄水泥路旁停着多辆面包车和小轿车,有数十名穿着制服的人员围

着几个村民,有的戴着白色头盔,还有的拿着盾牌。

很快,穿制服的人员与现场被围的村民发生推搡。与此同时,有5名穿制服的男子将一名女子抬出人群,一名白衣男子上前阻止时,被人群中冲出来的一名穿制服男子扭住脖子,随后,两人互相推搡,突然穿制服男子挥拳砸向对方

脑袋。接着,又冲出一名穿制服男子帮忙,此后场面开始失控,一群穿制服的人轮番殴打白衣男子,该男子被推到在地后,又遭到多人脚踹。

打完白衣男子后,穿制服的一群人又开始追着殴打其余几名男子,其中一名躺在地上的男子被多名穿制服人员跳起来使劲用脚踢。

## 起因调查 高压线要架家门口,阻止施工被打

视频中的事发地点位于连云港市新浦区岗埠农场前二总居民王先生家门前。王先生对现代快报记者说,冲突主要原因是他们家不同意在房子旁边架设高压电线。

7月15日早上7时30分左右,架设高压线的工人开始在王先生家边上施工,“跟我们都谈好就施工,我们当然不可能让他架。”王先生说,看到对方来了几十个城

管,还有公安人员以及一些社会上雇来的人,出于保护自己,他手里也拿了东西。记者从城管部门提供的视频上看到,王先生手里当时确实拿了一把菜刀。

王先生称,虽然自己拿着东西,但是很快就被对方控制并抬上车子,母亲徐霞也被抬到另外一辆车上,后来自己和母亲在车里分别被打。“在车上,我被摁在那

里,不许坐也不许说话,一说话就被拳打脚踢。”48岁的徐霞指着自己的“熊猫眼”,还挽起袖子、裤管,可见全身伤痕累累。据王先生讲,事发当天,一大家子有10余人被打,包括他70岁的奶奶、父母、三个叔叔,还有妹妹和妹夫等。网上的视频是他妻子站在楼顶偷录下来的。而妻子打电话报警时,派出所的人已经在现场,但并未制止。

## 农场回应 事前已多次沟通,施工符合规范

昨天上午,记者又来到岗埠农场场部,场长助理金建国介绍,经过岗埠农场的110kV高压线路是中石化重点工程输油管线项目的配套,由中石化委托连云港市供电公司建设,他们只负责协调。

“我们是接区政府办通知协助

保障施工,所以才派了城管和派出所的人去了,不过我们没有打人。”金建国称,现场的施工经供电部门测算完全符合规范,出于人性化考虑,中石化还是给了户主王先生家3万元补偿,但被对方拒绝。

同时,金建国提供了一份由连云港智源电力设计有限公司出具的施工符合规范的说明。说明称,在无风情况下,高压线边导线与建筑物之间的水平距离110kV电压等级为2米,现状为2.7米,满足要求。

## 人民日报锐评

### 城管绝大多数是好的 一地城管令全体蒙羞

城管与执法对象,似乎永远是一对“冤家”。双方的矛盾真的无法调和吗?渐被妖魔化的城管能否走出执法的尴尬?

城市需要城管,城市离不开城管,这是毋庸置疑的。

我们需要平等型城管。城管执法人员首先要放下身段,主动与执法对象进行平等交流,了解他们的诉求,解开他们的心结,消除他们的

误解。

我们需要文明型城管。不可否认,城管这支队伍绝大多数是好的,只是少数不文明现象被放大后变成“一地城管出事,全国城管蒙羞”。我们看到,大多数冲突事件都是由粗暴执法引起的。面对弱势群体,更需要一种“亲和式”的文明执法,坚持宣传教育与行政处罚相结合,先教后罚、以教为主。多一些疏导途径,

少一些强制堵截;多一些“亲情提示”,少一些行政处罚。

我们需要服务型城管。文明执法,要求转变执法理念,从管理到服务。从源头上化解城管和小商小贩之间的矛盾,必须给小商小贩一条出路。通过协调相关部门,尽力为小商小贩开辟新的经营场所,为他们在城市生存创造条件。

我们需要法治型城管。只有通

过法律授权的方式,明确城管管什么、怎么管,才能保证行政权力的有效行使,改善城管执法的工作环境,从而走出城管执法的尴尬。

城管被妖魔化,受损的不只是城管本身,还有政府的公信力和百姓的幸福。重塑城管形象,让公众理解、信任和支持城管,需要社会各界共同努力。

(文中有删节)